



Franqueo concertado

Año XXXIX Núm. 11.804

Sábado 12 de diciembre de 1936

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 4. Teléfono, 24. Apartado, 6.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 11 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Sin novedad, con ligero tiroteo en los frentes.
6.ª División.—El enemigo ha proseguido sus fracasados ataques al Norte de Alava, siendo Uzquiano objeto de su predilección, y donde, como siempre, recibió dura respuesta, dejándose numerosísimas bajas en el campo. En el frente de Santander, otro ataque enemigo en las posiciones al S. O. de Brigia fué rechazado, contraatacando valientemente nuestras tropas, que cogieron al enemigo veinticinco muertos en uno solo de los puntos, y otros veinticinco en otro.

8.ª División.—En Asturias, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido quince cadáveres del enemigo delante de la posición de Otero, del sector de Escamplero, como asimismo se tomó en el combate la bandera del batallón de Somoza y numerosísimo armamento.

División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

NOTA

Se presentaron en nuestras filas unos artilleros rojos que eran portadores de los aparatos de puntería de las piezas rusas de un frente.

Salamanca, 11 de diciembre de 1936.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección
Comunicado oficial núm. 135

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

El enemigo ha dado señales de su actividad, en el día de hoy, en el frente Norte, sector de Uzquiano (Alava), donde atacó con violencia, siendo rechazado brillantemente por nuestras fuerzas y en el sector de Villarreal (Alava). En el subsector Oeste de Villarcayo (Burgos) intentó atacar en dirección de Escalada, siendo rechazado y contraatacado y cogiendo se le 25 muertos. Su actividad en el aragonés se ha reducido a ligeras actuaciones con su aviación sobre Belchite, sin consecuencias. También actuó sobre Navacerrada.

Nuestra actividad se ha manifestado en el sector de Somosierra, donde se cañonearon las posiciones enemigas de Loma Verde, y en el sector de Sigüenza, en el que se ha realizado un reconocimiento por nuestra Caballería por Torre Cuadrada hasta el puente de Arrauz, sobre el Tajuña, entablado tiroteos con las avanzadas contrarias.

En Asturias se han recogido 150 cadáveres del enemigo, consecuencia del combate de ayer.

En los restantes frentes, sin novedad.

Ninguna modificación que señalar en el conjunto de la situación general.

Avila 11 de diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, **Fernando Moreno Calderón**. (Rubricado).

Visado por la Censura Militar

Los rojos tirotean durante la noche para simular que rechazan ataques

La carta de Fernando de los Ríos ha producido honda impresión en toda Europa

El enviado especial de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, envía la siguiente crónica correspondiente al día de ayer:

Continúan las audaces cobardes de la aviación roja. Ayer bombardearon Talavera e Illescas y hoy nos despertaron en Navacerrada las explosiones de seis u ocho bombas lanzadas por unos nuevos aparatos rojos tipo semiligeros, para buscar cobardemente la manera de asestar sus golpes con completa impunidad ya que no se atreven a hacer frente a nuestras escuadrillas y buscan para herir y alarmar los lugares indefensos; este ataque aéreo de hoy a Navacerrada sólo produjo dos víctimas, las dos, unas pobres mujeres del pueblo: una pobre perturbada se arrojó al fondo de un pozo al oír la explosión, otra cayóse por una rampa de una cueva al pretender refugiarse. Fuera de estas víctimas, el resto son contusos de poca importancia. El pueblo continuó tranquilamente su vida normal.

Aproveché la calma absoluta del frente para visitar el nuevo hospital

instalado debido a la maravillosa voluntad del comandante médico salmantino, doctor Miral, que ha convertido el ruinoso convento de los Agustinos en un magnífico hospital de doscientas camas, todo merced a las requisas del pueblo. Llamo la atención de los salmantinos acerca de la conveniencia de que ayuden a esta nueva instalación sanitaria con envíos de donativos, singularmente mantas, estufas, jamón para hacer caldos, prendas de abrigo, etc.

Esta mañana pasó a nuestras líneas un capitán de Caballería que estuvo preso en Madrid hasta el día 29 del pasado fugándose de la cárcel y ocultándose en una casa de las orillas del Manzanares hasta la madrugada de hoy que pudo pasar a nuestro campo.

Durante la noche última registré el habitual tiroteo frente a los «basureros» sin siquiera iniciar avance. Esos diarios tiroteos juzgo que deben tener la finalidad de poder luego decir la radio roja que han rechazado ataques nuestros cuando es evidente que no los realizamos. De esta forma mantienen el espíritu en las trinche-

Fracaso de los rojos ante la S. de N.

El discurso de Alvarez del Vayo acogido con indiferencia

GINEBRA.—En la reunión de la Sociedad de Naciones celebrada ayer mañana pronunció su anunciado discurso el representante del gobierno rojo de Valencia, Alvarez del Vayo.

Los representantes de los diversos estados miembros de la Liga no eran los titulares. El único de éstos que estaba presente, el representante de El Ecuador, abandonó la sala apenas comenzó a hablar Alvarez del Vayo.

El representante rojo expuso la necesidad de que en la Sociedad de Naciones se constituya un frente antifascista pues los países de este régimen apoyan a las fuerzas del general Franco. Agregó que no llevaba las pruebas de sus afirmaciones porque son excesivamente voluminosas.

El discurso fué escuchado con la más absoluta indiferencia. Únicamente despertaron indignación los des-

templados ataques que dirigió contra los países de régimen fascista.

Todas las informaciones coinciden en que Alvarez del Vayo se expresó en un francés sumamente incorrecto.

En la sesión de la tarde intervinieron los representantes de Inglaterra y Francia.

El primero dijo que la posición de Inglaterra era la ya conocida de apoyar decididamente la no intervención y creer que se trata de una cuestión interna que no tiene razón de discutirse por otras naciones.

El representante francés habló del proyecto de mediación, pero en líneas generales se mostró partidario de la no intervención tal y como se ha planteado en la Comisión de Londres.

También intervinieron los delegados de Nueva Zelanda y la U. R. S. S.

El proyecto de mediación, mal acogido

BERLIN.—El proyecto de mediación presentado a todos los gobier-

nos de Europa por Inglaterra y Francia, ha sido mal acogido en Alemania, y en los círculos políticos se estima que una mediación en estos momentos equivaldría a reconocer el bolchevismo en una gran parte de España.

Las noticias recibidas de Roma coinciden con las anteriores en estimar que es absurdo admitir la mediación. Incluso se cree que ésta ha sido iniciada por la propia U. R. S. S. **Proyecto para evacuar las Embajadas de Madrid**

GINEBRA.—El presidente del Consejo ginebrino propondrá en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, que se cree una comisión compuesta por cinco de sus miembros, para que juntamente con el comité de la Cruz Roja Internacional se proceda inmediatamente a la evacuación de las embajadas y consulados de Madrid.

El lunes se reunirá el Comité de no intervención

LONDRES.—El próximo lunes se reunirá de nuevo la subcomisión del Pacto de no intervención en el Foreign Office. Se tratará del control de los puertos para impedir el contrabando de armas.

La ola comunista judía ya ahoga a los mismos rojos

Moloc ya tiene encendida la pira y en ella se inmolan las víctimas. Primero Madrid. Luego Barcelona. Ahora Valencia. Y después toda la España en poder de los rojos va a ser sacrificada hasta que lleguemos nosotros a libertarla

Llamamos la atención de los extranjeros, de los españoles y de los propios rojos, a los que de cualquier modo pueda llegar esta noticia que es la siguiente:

«El Diluvio» periódico de Barcelona, en su número del 5 de diciembre, tomándolo del periódico valenciano «La Correspondencia de Valencia», del día 2, inserta un artículo cuyo título es: «Hay que restablecer el orden». En él se dice lo que copiamos a continuación: «Un día es un significado socialista, y otro día un republicano, y al día siguiente y en los sucesivos, hombres de no importancia que ideología los que caen sacrificados no sabemos por qué hordas feroces, la repetición de estos hechos criminales ha llegado al extremo de que podía hacerse una estadística aterradora. No nos sorprendería que se aprovechara para nuestro descrédito, dándole a la publicidad por los órganos facciosos

ras justificando su absoluta inmovilidad con la farsa de haber tenido que rechazarnos afortunadamente en el frente y con ello tendrán los marxistas un verdadero pretexto para disparar sus armas y proclamar que han tenido que oponerse a nuestros ataques.

La publicación por la Prensa extranjera de la carta autógrafa de don Fernando de los Ríos, fechada el 25 de julio pasado y dirigida al entonces presidente del Consejo de Ministros, don José Giral, ha causado profunda impresión en los círculos internacionales contribuyendo grandemente a restar importancia a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que actualmente se celebra en Ginebra. Como se recuerda la carta demuestra claramente la existencia de un acuerdo entre los gobiernos de los frentes populares de España y Francia mediante el cual el segundo se comprometía a entregar al primero material de aviación y bombas, dando además facilidades para el envío de armamentos de todas clases. La manifiesta complicidad en este asunto del jefe del Gobierno francés, señor Blum, y la de algunos ministros, entre ellos el del Aire, señor Cot, ha producido la más honda impresión en los círculos diplomáticos del mismo modo que la produjo en el ánimo del Presidente de la República francesa y del presidente de la Cámara, señor Herriot, cuando tuvieron noticias de lo que se tramaba y de las consecuencias fatales que tal proceder podría tener para la paz del mundo.

con que los facciosos cuentan a los países que les han prestado y siguen prestándoles su apoyo.

El espectáculo denigrante vergonzoso, ha llegado a crear un estado de opinión que no es fácil predecir a donde pueda llevarnos. Habrá de terminarse de una vez y radicalmente, utilizando el poder público, y con la energía necesaria, todos los resortes de que dispone. **No le faltará el apoyo ciudadano, llegado el momento, porque la reacción se ha producido.** Procuremos que no se manifieste en forma violenta, actuando por cuenta propia. Fieles al principio de la autoridad, confesamos que lamentaríamos que esto ocurriese.

Todo menos tolerar el imperio del crimen, del asesinato alevoso, sin otra finalidad que el beneficio de los que lo realizan. Son los delincuentes vulgares sin control ni aval de nadie, que aprovechan el momento para dar rienda suelta a sus instintos feroces y saciar sus apetitos robando a mansalva.

A esto nosotros decimos:

¡Moloc ya se siente feliz, ya revive su culto! Pero en estos momentos las víctimas que para él se inmolan, son los niños, las mujeres y los hombres españoles. Y como ya no basta con los españoles acusados de fascistas, ahora empieza el castigo bíblico a las culpas de los que, sin pensar en España, se entregaron a los comunistas judíos obsesionados por sus fórmulas miríficas. La fórmula inventada es: «Que les van a dar a cada uno todo lo que necesite, y que cada uno ofrecerá lo que pueda trabajar».

Naturalmente, todos los infelices captados con el disfraz sutil de la fórmula mirífica decían para sí, como la pobre portera de Madrid: «Señora: con el comunismo que vendrá, yo, como solo sirvo para ser portera, seguiré de portera. Pero como me van a dar todo lo que yo necesite, habitaré el piso bajo para no subir los escalones. Me barrerán la escalera. Me hará la comida una criada. Iremos todos los días al cine, veranearemos en una playa. Y tendremos un automóvil pequeño, para darnos un paseo por Recoletos por las tardes». ¡Que así como esta portera desgraciada, han caído tantos y tantos! Pero los otros, los jefes, los líderes, los intelectuales—y no citamos nombres por no hacerles ese honor— esos son los únicos y los primeros que Moloc tiene derecho a tragárselos en sus entrañas hirvientes, entrañas infernales.

En Barcelona ya están cayendo los separatistas. La Generalitat. Luego

PARA LOS SOLDADOS Que no falte vuestro aguinaldo

Una de las iniciativas que más cariñosa acogida debe tener entre los buenos españoles es esta del Aguinaldo del Soldado. A ella debemos contribuir todos con más entusiasmo, si cabe, con más interés, si puede haberlo, con más exquisito cariño y amor que a todas las otras, a las que contribuyó con generosidad y patriotismo, cada cual dentro de lo que le fué posible, todo el mundo.

Para que todos los soldados tengan su aguinaldo hay que contribuir con un mayor sentido de ternura fraterna y de íntima solidaridad humana. Para contribuir a este Aguinaldo del Soldado si que hay que llegar incluso al sacrificio, que no lo sería, de la severa austeridad. Para que tengan Aguinaldo los soldados en esta Navidad, aunque nosotros nos quedemos sin él...

Y pensamos así y hablamos así precisamente por el significado del aguinaldo y por el sabor hogareño de la fiesta de paz y amor.

Todas las aportaciones hasta el momento han sido para la guerra y sus necesidades. El pueblo ha cooperado con profundo patriotismo para las exigencias de la guerra, cuantiosas en extremo, y precisamente porque el Aguinaldo del Soldado tiene ese carácter particular de mayor acercamiento de las ternuras del pueblo de la retaguardia al pueblo que lucha en las trincheras; porque el Aguinaldo del Soldado—para el soldado—es algo íntimo y familiar, de esta inmensa familia tan grande, tan unida, tan sublimemente enraizada en la gran historia del pueblo que es la España que lucha, por eso es necesario que el pueblo contribuya al aguinaldo para el soldado, además de con la generosidad más grande, con el cariño más hondo... Que cada cual tiene en las líneas de fuego a un hermano.

La grande e íntima fraternidad de las trincheras que nace de los riesgos comunes, de las dificultades que se sortean, de la honda solidaridad instintiva frente al peligro, debe despertar en todos una fraternidad semejante.

Hay en el frente, pese a las violencias de la guerra, un desprecio inaudito del egoísmo. Todos forman una inmensa familia de juventud y de esperanza. Ese grandioso hogar que es el campo de batalla necesita que en las jornadas próximas navideñas no falte la alegría de los demás hogares y llegaría a notarse su ausencia si el egoísmo de la retaguardia no permitiera abrir la mano llena para los que luchan y lo han dejado todo, todo, hasta la fiesta de Navidad en el hogar por la causa grande de España.

Si el pueblo se ha mostrado generoso para todo, para esta iniciativa del Aguinaldo del Soldado ha de serlo más.

Que ni un soldado tenga ese día la pena de no recoger su aguinaldo. Pensad que puede haber alguno que no tenga otro amparo que la inmensidad negra de aquella noche alegre y el de vuestra dádiva...

Pensad que estarán en las trincheras en aquella noche de paz, en aquella noche de tan profunda significación cristiana...

Tenéis la obligación, pero además, el infinito placer de llevar vuestro aguinaldo a un soldado, a todos los soldados.

Les llevaréis con el aguinaldo un abrazo, que es lo que más agradecen los que tienen que luchar...

caerán los anarquistas. Y luego todos. Hasta que por las calles no paseen más que los asiáticos. Todos los demás los habrá tragado Moloc. En Valencia ya se quejan. Pronto lanzarán gritos de angustia y de dolor desesperado.

El que no tenga valor para alzarse, el que esté por completo acobardado, que espere a que nosotros lleguemos. Nosotros apagaremos, si es preciso con nuestra propia sangre (ya convertida en bálsamo), las hogueras del Moloc judío. Tened esperanza hasta los rojos. ¡Que España va a salvarlos! Y si es cierto lo que dice el

articulista de: «Que para evitar ese terror no faltará el apoyo ciudadano, llegado el momento, porque la reacción se ha producido». Decimos a los valencianos: ¡Adelante! Y si os unís a nosotros, así en muy pocos días, está ya terminado. Es tal lo que en España está pasando—y lo decimos al mundo entero—que la España que llaman fascista está ya preocupada por lo que les está sucediendo y les va a suceder a los propios rojos españoles.

¡Que sirva de lección al mundo!
(De la oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo.)

Una Patria: España. Un caudillo: Franco

Desde el kilómetro 5

Por JOAQUIN ARRARAS

Sobre el muro enjalbegado de la caseta de caminero en la carretera de Extremadura hay un recuadro azul con esta indicación en blanco: «A Madrid 5 kilómetros».

Cinco kilómetros hasta la puerta del Sol, pues de allí arrancan e irradian las carreteras de España. La casa del caminero está ocupada por falangistas, y a un paso hay una trinchera que abandonaron los rojos y que es el mirador más excelente para contemplar Madrid, pues con la ayuda de unos prismáticos la capital queda al alcance de la mano.

Pasamos las horas a la rebusca de un signo de vida. Pretensión inútil. No se ve nada. Calles vacías. Ventanas cerradas. Azoteas desiertas. Chimeneas sin humo. Madrid desde el kilómetro 5 es la ciudad parálítica, inmóvil, amortajada en vida. Solo a ratos se levantan aquí y allí columnas de humo. Una hacia Cuatro Caminos. Otra en las cercanías de la Plaza del Callao, según nuestros cálculos. Humo azul y tenue de tribu acampada, precedido de un sordo retumbar que ha ido despeñándose por entre cauces de cemento.

Paralela a la carretera va la tapia de la Casa de Campo. La tapia dobla y sigue el camino de Pozuelo. Nuestras tropas que bajaban de Cuatro Vientos, abrieron allí la brecha para penetrar en el Real sitio e iniciar su conquista.

¡A cambio de qué derroche de heroísmo se consiguió dominar este recinto después de ocho días de lucha inintermitente!

La Casa de Campo ocupa una extensión de 1.700 hectáreas, con sotos frondosos de pinares y avenidas de plátanos gigantes y bosques de nogales, robles, acacias y moreras, y edificaciones diversas, caseríos y refugios de guardas...

El enemigo aprovechó las condiciones del terreno para extremar la resistencia. Detrás de cada árbol había un miliciano; escondido en cada seto un nido de ametralladora.

Legionarios y Regulares se deslizaban por la noche para situarse en los sitios más arriesgados de avanzada: en unos viveros o entre unos matorrales. Al amanecer entraban los refuerzos que enviaba Madrid, y que de pronto se veían sorprendidos de un fuego de costado y de espalda. Así fue segado un batallón de Albacete cuando iba en formación con su comandante y oficiales a la cabeza.

¡Qué cúmulo de proezas y qué caudal de valor supuso la conquista de la Casa de Campo!

No lo digo solo en homenaje a los héroes, sino también para recordar a cuánto nos obligan a los españoles esos sacrificios de nuestros soldados, y de modo especial a aquellos ciudadanos que viven lejos de la lucha y que a veces parecen impacientarse porque las cosas no van tan deprisa como ellos quisieran.

¡Qué contumaz esa imbatible estrategia de los parapetados tras las mesas de los cafés! ¡Cuántas veces pienso en la conveniencia de que penetrara de improviso en alguno de éstos un tanque ruso!

Yo llevaría a tales impacientes a la Casa de Campo una de esas tardes de gran fuego artillero cargadas de tronidos que vienen de todos los horizontes como si nos cercara un mar embravecido y resonante. Tronidos cruzados que van y vuelven en resaca, que se elevan y que descienden del espacio, que se sepultan y estreman la tierra. ¡Qué imponente y tremendo magisterio el de esta voz que todo lo llena con su acento!

Y al avanzar por la Casa de Campo, otro ruido apenas perceptible les pondrá en sobresalto. Es el rasgueo fino de las balas de ametralladoras disparadas no sabemos dónde, y el estampido característico del «paco» alojado en alguno de los árboles.

El camino ofrece la inquietud de

esas veredas de las selvas del Centro africano, del Indostán o de Sumatra, donde el viajero se sabe espiado por mil enemigos invisibles que son emoción angustiada de las novelas y de las películas.

Por ese camino se desciende hacia el Manzanares, donde los rojos concentran su más terrible fuego, porque saben que por allí se filtra su muerte.

Hace falta corazón fuerte para cruzar ese camino: sin embargo hoy la empresa resulta relativamente fácil porque las tropas de protección impiden toda sorpresa. Pero ¡en los comienzos!... ¡Aquella tarde en que tres compañías de la columna del teniente coronel Asensio atravesaron el río y se apoderaron de la Escuela de Arquitectura!... Así se abrió brecha en Madrid y la ciudad roja quedó con el arpon clavado en su cuerpo. Desde entonces son los coletazos agónicos.

La emoción de la guerra nos llega fresca y reciente, con el eco de las descargas en la Ciudad Universitaria, a través del relato de un sargento legionario de la cuarta bandera y de un oficial del tercer tabor de Regulares. El sargento nos cuenta como los ingenieros construyeron el puente sobre el Manzanares y el oficial nos dice con palabras expresivas su admiración por los conductores de nuestros tanques que desafían impávidos la muerte.

El oficial es un joven andaluz de ojos azules. El sargento de rostro anguloso y mefistofélico es levantino. El coche que los conduce lleva una inscripción que dice: Columna del teniente coronel Barrón.

Hacen el mismo camino y el destino los junta. Van hacia la Ciudad Universitaria...

—Seguimos porque nos esperan, exclama el teniente.

Y se van. Les acompañamos con la mirada hasta que el automóvil se pierde en el bosque. Despiertan en nosotros una patriótica envidia.

Porque les hemos visto marchar hacia adelante, hacia la línea de fuego, con una sencillez y con una naturalidad que son propias de hombres superiores. De unos hombres que han renunciado a todas las comodidades que la mayoría de los mortales se afanan por conquistar. A todos los cariños que desvelan. A todos los intereses que preocupan. A todas las seguridades que la existencia reclama. Todo para ellos es despreciable, mísero, sin seducción. Porque solo tienen planteada esta cuestión: la vida o la muerte, sin más exigencias. Y sobre ambas una bandera amada.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

NOVENARIO

Brilla el altar dorado sobre el enorme atril un libro está cerrado suena el cantar alado de un coro juvenil. El sacerdote empieza su elogio a la Pureza de la Virgen bendita: la multitud se agita y, glosándolo, reza. Silencio... Depremente como el eco riente de una canción de fiesta el órgano ha sonado, y llenan el ambiente del templo engalanado aromas de floresta. Murmullos, oraciones, suspiros, vibraciones, melodía suave; luz en la vieja nave del templo... Peregrina, inquieta golondrina, con una voz divina asustada gorjea. En una cruz se posa, ráuda revolotea. Sigue la voz rezando a la Virgen gloriosa: la multitud, glosando, dice: ¡Bendita sea! Un leve susurro: misticismo, alegría... fulge el dorado altar como una pedrería.

El Caballero del Arco Mariscal

EL ATESORAMIENTO

Para normalizar la circulación monetaria

Las enérgicas medidas adoptadas por el Gobierno del Estado para evitar la acción perturbadora de los que retienen en su poder grandes cantidades de billetes del Banco de España, responden a la necesidad de poner remedio a un mal que en las actuales circunstancias podría tener las más desagradables repercusiones económicas.

Las operaciones del estampillado de billetes han puesto de manifiesto la conducta de algunas personas que por un desmedido interés individual o por apocamiento no se dan cuenta de que estamos viviendo momentos de austeridad y sacrificio, norma que nos señalan los que defienden la causa de la salvación de España desde los puestos de mayor responsabilidad y peligro.

Esos hombres, una vez que han presentado los billetes al solo efecto de la operación ordenada, se han apresurado a retirarlos.

No tienen ahora disculpa los que proceden así. Hubo momentos en que pudo alegarse, con razón, la aguda situación de agitación y desconfianza que ofrecía una funesta política cuya finalidad parecía ser solo el desorden y la destrucción. Pero ahora, en que de manera tan recta y vigorosa está resurgiendo la España tradicional y gloriosa, en la cual el orden es el primer postulado, no tiene justificación esa actitud.

Sustraer billetes a la circulación significa inferir un grave daño a la Economía general, y es, desde luego, tarea de necios, egoístas o perturbadores. Contra ellos hay que ir, pues, resueltamente, para evitar con serenidad y energía que puedan obstaculizar la causa que tanto interesa poner en franquía, y a la que diariamente se ofrendan tantas vidas de buenos españoles.

Importa mucho normalizar la circulación monetaria, y por ello serán convenientes y oportunas todas las medidas que se adopten para anular las torpes maniobras originadas en un egoísmo que hoy es indisculpable.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Cosmo, Asland y Cangrejo. Castelar. núm. 3. Teléfono 45

Recuerdos del infierno rojo

¡Escenas providenciales!

Escena roja

Fué en el verano que pasó de 1936... Verano de luz y calor en el cielo, símbolo de la estación del estío: verano de fuego y de sangre en la sierra, símbolo del odio comunista y de la venganza roja... Allí por tierras de la Abadía del Burgo de los trágicos comités rojos ejercían su dominio absolutista y destructor. Las fieras rusas dedicaban sus primeros fervores a cumplir la consigna soviética, «la destrucción de la idea religiosa». Eran sus primeros ensueños y eran sus primeras realidades el fusilamiento sacerdotal, el robo al Sagrario, los sacrificios a las imágenes.

La huella revolucionaria dejaba tras de sí en su huida vergonzosa tres montones de ruinas, «un montón de astillas» de bancos, de cuadros, de imágenes, de altares, de púlpitos; «un montón de cenizas» de ropas litúrgicas, de Cristos y Cruces echadas al fuego sacrilego, de libros eclesiásticos, y «un montón de lágrimas» en los ojos de los niños, de mujeres y de viejos al ver esa redada de hombres y de jóvenes que se fueron envueltos en el torbellino de la huida a Madrid.

Eso pasó en Navaluenga... Excepto un Crucifijo que respetaron porque «era un Cristo comunista y presidía los entierros», la Iglesia toda en su interior, en sus altares, en sus ropas quedó convertida en astillas y escombros... Todo quedó arrasado menos el copón del Sagrario con las Hostias blancas y la imagen de la Virgen de los Villares Patrona de Navaluenga, porque un día unas manos providenciales, dos mujeres amantes de su Iglesia en pleno dominio rojo guiadas por sus ángeles custodios ocultando sus preciosos tesoros debajo de sus brazos salvaron providencialmente al Prisionero del Sagrario de una inmediata profanación y libraron a la Virgen de sus amores de las garras de aquellas almas infames... No pudieron salvar más; incautados de la Iglesia los rojos comenzaron su obra que fué imposible impedir, llegando en sus odios satánicos a arrastrar por las calles del pueblo en una procesión de infierno las imágenes del Sagrado Corazón y de una Virgen de la ermita del pueblo tirada con sogas para después fusilarlas y celebrar vestidos con las ropas sacerdotales una parodia sacrilega y ridicula de ceremonias sagradas... Y así pasaron los días tristes e inquietos de la anarquía roja... ¿Se salvarían las dos preciadas alhajas de las manos de aquellos hurones de milicianos que husmeaban hasta los últimos rincones de las casas...? Si porque la mano de Dios extendida miraba por el pueblo y las alas del Ángel de la Guarda de Navaluenga cubrían la casa de doña Amparo Curiel de Tejerizo que desde el día de la liberación y del traslado desde la Parroquia había quedado convertida en Sagrario, en casa de Dios... Nadie en el pueblo lo sabía... Los milicianos rojos buscaban ansiosos a la Patrona, al Copón eucarístico... Varias veces intentaron hacer registros en la casa convertida en templo y otras tantas una mano invisible —la mano del mismo Jesús del Sagrario, que habitaba dentro— les detenía sus ímpetus de demonios...

Pero un día, el 22 de septiembre —diez días antes de la entrada del invencible Ejército español en el pueblo— toda la familia Tejerizo-Curiel era llamada al Comité urgentemente... ¡Sería la orden de fusilamiento tantas veces amenazada...! ¡Sería una prisión de días...! ¡Sería la imposición de una de tantas multas injustas y arbitrarias...! ¡Quién lo hubiera sabido...! Pero ante el temor una hija de doña Amparo Curiel virtuosa Hija de la Caridad salvada también providencialmente y cuya historia es una odisea desde la Casa de Misericordia de

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE
13
DOMINGO

III de Adviento.— Santos Lucía, vg. Eustracio, Ausencio, Eugenio, Mardario, Orestes, Antíoco, mrs. Audberto, obispo Otilia, virgen.

La misa y oficio divino son del domingo III de Adviento, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Adviento

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, misa con sermón a cargo del M. I. Sr. don Justo Sánchez, penitenciario.

La Inmaculada Concepción

Magdalena. La Asociación de Hijas de María y Religiosas Concepcionistas dedican solemne novena a la Inmaculada. Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas.

El Excmo. Sr. Obispo dirá la misa de Comunión.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Jesús Ortiz de Viñaspre de la Compañía de Jesús, ejercicio de la novena y reserva.

SANTORAL

DICIEMBRE
14
LUNES

Santos Nicasio, ob. Eutropia, vg. Herón, Arsenio, Isidoro, Dióscoro niño, Justo, Teodoro, Abundio, mrs.; Dspiridión, Agnelos, ab., cfs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Hijas de María

Magdalena. Por la mañana, a las ocho y media, misa por las difuntas congregantes.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI». Se vende en todas las farmacias de AVILA

Cartagena pasando por Murcia y por Madrid donde ha estado mes y medio hasta el 15 de septiembre en que se reunió con sus padres y hermanos en Navaluenga, esta alma fervorosa antes de salir conducida por los milicianos al Comité subió presurosa a la habitación donde estaba el Sagrario... abrió tímida aquella cajita de plata que la familia conservará como un recuerdo eucarístico... desenvolvió con delicadeza aquel lienzo de seda... y consumió con recogimiento aquellas formas blancas que habían sido la compañía de la familia en tantas horas de penas y de sinsabores... Eran las cinco de la tarde... Nada pasó en aquel Comité trágico y fatídico a no ser una multa de unos cientos de pesetas y la nueva inquietud de la familia hasta el día 1 de octubre en que gracias al nunca jamás alabado como se merece Ejército y Milicias quedó salvado el pueblo de Navaluenga...

¡Qué hermoso hubiera sido haber podido arrodillarse ante el Sagrario escondido las tropas formadas en la plaza del pueblo después de aquella Salve que cantaron todos a la llegada en acción de gracias...! ¡Qué hermoso hubiera sido haber presentado sus armas los valientes soldados ante el Prisionero eucarístico salvado de los rojos...!

C. C.

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Sebastián López Alvarez, cantidad donada 2 pesetas (voluntaria); Antonio Pérez y otros, 10; Hermógenes González, 5 (voluntaria); Paulino Herrero Sánchez, 10; Vicente Jiménez, 50; Dolores Brincones, 2 (voluntaria); Antonio Morante, 10; Agapito Morata, 10; Viuda de Laureano Rodríguez, 12; Francisco Jiménez Jiménez, 10; Manuel Martín García, 200; Francisco Martín López, 5 (voluntaria); Feliciano Rodríguez, 30; Bruna Jiménez, 5 (voluntaria); Modesto San Segundo, 50; Ramón Jiménez del Carmen, 10 (voluntaria); Esteban Martín Pinilla, 15; Eutimio García, 50; Siro Martín Delgado, 5.000; Jesús García, 100; Basilio Hernández, 2 (voluntaria); Fidela Prada, 50; Antonio Sánchez Arévalo, 10; Tomás Muñoz Sánchez, 81; Lidio Jiménez García, 250; Teodoro Vázquez Ubeda, 25; Marina Hidalgo Hermanos, 10; Miguel Martínez, 10; Remigio Velayos Sáez, 10; Luis Blázquez del Pozo, 10; Eloy Pérez, 1 (voluntaria); Herederos de Francisco Sáez, 1 (voluntaria); Magdalena Pinilla 1 (voluntaria); Cipriano Nieto, 1 (voluntaria); Librado Nieto, 1 (voluntaria); Inés Sánchez Jiménez, 25; Guillerme Torralba, 25; María Jiménez, 3 (voluntaria); Francisca del Pozo, 2 (voluntaria); Patrocinio Sanz, 2 (voluntaria); Jesús Zuluano, 750; Juan Fernández de Zinz, 10.

(Continuará)

En las listas que han salido en el periódico aparecen cantidades que no representan el total de la cuota señalada a los donantes por haberlas hecho efectivas en varios plazos de cada uno de los cuales se expide el correspondiente recibo.

Donativos para el Ejército

Relación de los donativos hechos por los vecinos del pueblo de Sanchidrián.

En metálico: Pesetas 2.062'15. En medicamentos de la farmacia: 82'90. Para Falange de Avila: 750. En especie: Gallinas, 55; Patos, 13; cebada, 300 kg.; judías, 417 kg.; patatas, 66 kg. Bebidas: Coñac, 15 litros y medio; coñac, una botella; jerez, 2 botellas. Ropas: Jerseys, 6; calzoncillos, 2; camisetas, 1; sábanas, 2; almohadones, 1; cazadoras, 5.

Del Extranjero

Una información que ha causado el asombro de los que siguen atentamente los sucesos españoles.—El Comité comunista-socialista francés también es opuesto al reclutamiento de voluntarios

PARIS.—En la reunión celebrada por el Comité comunista-socialista, al tratarse de los acontecimientos de España, hubo unanimidad en manifestarse de acuerdo con la propuesta presentada en Londres por el representante soviético, en el sentido de reforzar el control e impedir el tránsito de voluntarios para los bandos en lucha de España. Este acuerdo ha causado el asombro entre todos los que atentamente siguen la guerra civil española.

La opinión se pregunta si es que Francia y Rusia tienen ya en España tantos voluntarios que no estiman necesario el envío de más combatientes, o es que consideran al frente rojo como un matadero, o por otra parte han visto las orejas al lobo, o las han descubierto a lo largo del Mediterráneo desde el estrecho de los Dardanelos hasta las costas españolas e incluso en el centro de Europa.

DESDE CALAMOCHA

Al retorno...

Cuando regresamos por las rutas del sector de Torre los negros cubiertos del fango de las trincheras, del cieno de los lobazales del frente rojo, sin haber oído en varias horas— a veces días y noches interminables— más que el silbar de los «pacos» y el tableteo de las ametralladoras, o el chorro frío de la lluviosa invernada en los árboles esqueléticos del valle, es confortablemente bello y espiritual volver los cansados ojos insomnes a los castos y graciosos rostros de las muchachas en flor que esperan; entre impacientes y curiosas, pero siempre femeninas y españolas, la vuelta victoriosa de los cruzados.

Para los requetés el espectáculo más bello, la visión más confortadora en el retorno y la fatiga, es, indudablemente, el Circulo de las Margaritas. En cada localidad se desviven por atendernos y aquí, en Calamocha, no podía ser menos. Caeríamos en pecado de ingratitud al no reseñar la amabilidad fraterna con que al Tercio «Numancia» obsequió siempre su dignísima Presidenta, prodigio de virtud y de belleza, señorita Dolores López Franco, quien en unión de su papá y de las «margaritas» Emilia Clemente, Guadalupe Lite, Carmen López, Maruja Caro Angelita Algarra han hecho por atendernos. La labor de propaganda de la señorita López Franco en pro del ideario tradicionalista y del glorioso movimiento nacional en Calamocha y alrededores es encomiable y digna de singular aprecio; secundada por sus compañeras, las treinta y tantas «margaritas» que componen el Circulo, no cesan de trabajar y confeccionar prendas para los valientes Requetés y Ejército.

Quien no haya vivido las duras penalidades de una campaña sin cuartel, mal podrá comprender lo que supone para un Requeté al retornar de la losquedad de la guerra esos remansos de paz y de dulzura que son los ojos y el decir de una «margarita». Aquietemos en ellos la atormentada barquilla del corazón y del albor sin mácula de esas fronteras virginales sacamos nuevos bríos para luchar por Dios y el honor de las doncellas. ¡Margaritas! Vosotras sois en la indispensable y hosca fealdad de la guerra, cargada de odios y rencores, la huella luminosa del cariño fraternal y el faro estimulante de la esperanza.

Lolita López Franco, «margaritas» entusiastas de Calamocha: en nombre de los requetés numantinos—adjetivo que tanto les obliga—, en nombre de mi capitán don Pedro Sanz de Sicilia y en el mío propio, gracias, yo llevaré siempre prendido en la retina el ramillete florido de vuestra bondad y de vuestra belleza.

¡Margarita! Flor simbólica; fiel trasunto en el retorno triunfal de lo que es y debe ser en el hogar cristiano la mujer auténticamente española.

José Sanz y Díaz.
Alferez de Requeté.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirecciones en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos; metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Almarran
Belleza
3.50
10
LECTURA
ANEMIA E INAPETENCIA
RAQUITISMO Y NEURASTENIA
es el famoso Jarabe de

¿CALLOS?

Después solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Isidoro, 5 MADRID.



LA ESTRELLA, S. A. de Seguros

Esta Compañía sigue operando en todos los Ramos

Los señores asegurados tienen a su disposición los recibos en la Subdirección, de diez a una, los días laborables.

Oficinas: Calle Tomás Pérez, 10 2.º—Avila

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Úlceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones.

Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Rifiñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.



Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 18.—Burgos 8 de septiembre de 1936

por el momento en sus líneas fundamentales, la Junta de Defensa Nacional ha acordado lo siguiente:

Primero. El curso escolar para los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza comenzará, en todo el territorio dominado por el Ejército español, el día 1.º de octubre.

Segundo. Los exámenes extraordinarios y la matrícula ordinaria, tendrán lugar en la segunda quincena del mes de septiembre.

Tercero. Subsistirá por este curso el plan de estudios vigente al terminar el curso anterior, sin más modificaciones por el momento que las se-

ñaladas en los artículos que siguen.

Cuarto. En las poblaciones donde hubiere más de un Instituto, se dividirá la población escolar, suprimiendo, desde luego, la práctica de la coeducación y destinando un Centro a los alumnos y otro a las alumnas.

Donde no hubiere más que un establecimiento, se procurará organizar las enseñanzas de manera que los alumnos acudan a las clases por la mañana y las alumnas por la tarde, o viceversa, según convenga.

Quinto. Los Claustros se reunirán en la primera quincena de sep-

tiembre para proveer a todas las necesidades de la enseñanza, especialmente aquellas que puedan derivarse de las actuales circunstancias, señalando las soluciones pertinentes a cada caso y sometiendo las propuestas correspondientes al Rectorado del distrito.

A tales efectos, podrán los Claustros anunciar concursos para nombrar Ayudantes interinos y meritorios; encargar a los Auxiliares numerarios de las cátedras que por cualquier circunstancia se hallen sin titular; llamar a su seno a los profesores que por causa de la guerra no puedan presentarse en el Instituto a que pertenecen, hallándose sin ocupación oficial en la población de su actual residencia; distribuir las enseñanzas doctrinales y organizar las clases prácticas del modo más conveniente en vista de las circunstancias, y tomar aquellas medidas de todo orden que

sean conducentes al buen funcionamiento de las enseñanzas.

Sexto. Los profesores tendrán libertad para publicar obras que sirvan de guía o de auxilio a los escolares en sus estudios, sin más limitaciones que las siguientes:

A) Los Directores de los Institutos en primer término y en ulterior instancia los Rectores de las Universidades, cuidarán de que en los libros no haya cosa alguna que se oponga a la moral cristiana, ni a los sanos ideales de la ciudadanía y patriotismo, que deben arraigar en el ánimo de los adolescentes, como la mejor cosecha en la obra de la educación.

B) La extensión de los libros escolares será adecuada al carácter de cada enseñanza, y el precio de los mismos queda sometido a estas tasas:

Libros elementales, para primero y segundo curso, de tres a cuatro pesetas.

Libros de grado medio, para los cursos tercero y cuarto, de cuatro a cinco pesetas.

Libros de grado superior, para los cursos quinto y sexto, de seis a siete pesetas.

C) Queda prohibido el uso de cuadernos impresos, atlas y toda clase de publicaciones supletorias del libro de texto.

Disposiciones transitorias

Primera. Los Rectores de las Universidades informarán a la Autoridad militar sobre la conveniencia de remover a aquellos Jefes de Centros de Segunda Enseñanza que por su conducta anterior no merezca la plena confianza de la superioridad en estos momentos de depuración de la conciencia nacional.

Segunda. Los Centros de Segunda Enseñanza que se hallaren instalados actualmente en edificios que hubieren sido objeto de incautación sin

indemnización por Gobiernos anteriores, continuarán funcionando con su actual instalación, sin perjuicio de lo que en su día se resuelva en derecho sobre la propiedad y uso de tales edificios.

Tercera. Si algún edificio destinado a Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se hallare temporalmente ocupado por milicias auxiliares de Ejército, se procurará trasladar esas milicias a otro lugar, a fin de que el día 15 de septiembre puedan comenzar los exámenes extraordinarios, y el día 1.º de octubre, las tareas ordinarias del curso académico.

Cuarta. Como ha llegado el momento de demostrar el amor a España, intensificando el trabajo, aunque la Junta de Defensa Nacional está convencida de que ese es el espíritu que anima al profesorado, no le parece obvio hacer algunas observacio-

Continuará

AVILA AL DIA

Información municipal

Se advierte a los proveedores del Excmo. Ayuntamiento que, en evitación de posibles perjuicios, deberán presentar las facturas por duplicado de los suministros efectuados, antes del 20 de los corrientes, en las dependencias que les hubieren solicitado el servicio.

—En el Ayuntamiento se han celebrado las oposiciones para cubrir varias plazas de guardias municipales. Han sido aprobados tres opositores de los diez que concurren. Dentro de breves días se celebrará la segunda vuelta para los opositores no presentados.

La fiesta de la Cruz Roja

El secretario de la Asamblea local de la Cruz Roja, don Pedro Antero, en nombre de la presidencia de dicha Asamblea, ha tenido la atención de invitarnos a la fiesta que en honor de la Purísima Concepción se celebrará mañana en la iglesia de la Magdalena a las diez y media. Mucho agradeceremos la deferencia.

Multado

Le han sido impuestas 25 pesetas de multa por la alcaldía, a don Antonio Pérez Colino, por contravenir las órdenes de la autoridad militar en lo que a alumbrado se refiere.

La charla de García Sanchiz

Existe gran animación para la charla que mañana dará en la iglesia de la Santa el insigne charlista don Federico García Sanchiz. Los que tengan interés en oír al mago de la palabra han de apresurarse a tomar las tarjetas invitaciones.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

La Cruzada contra el frió

La Jefatura de Intendencia ha solicitado autorización del Excmo. señor Obispo para que las señoritas puedan trabajar mañana domingo en la confección de pasamontañas para los soldados.

Nuestro Excmo. Prelado no solamente ha concedido la autorización sino que ruega por nuestro conducto a las señoritas que se sacrifiquen trabajando en esta obra patriótica.

Modo de hacer pasamontañas

Se usarán para la confección un par de agujas gruesas (de 3 a 4 milímetros de diámetro) se ponen flojos 76 u 80 puntos según se tenga el punto. Hacer 37 vueltas, a continuación se apartan de cada lado 14 puntos en un imperdible; quedando para trabajar el resto. Se sigue el centro 17 vueltas más, ahora se dejan 12 puntos de cada lado sin hacer en la misma aguja y se sigue trabajando el nuevo centro. Cada segunda vuelta se coge con el último punto uno de los apartados formando así la cabeza hasta terminar los 12 puntos apartados. Entonces se cogen 8 trabas de las 17 vueltas anteriores así como los 14 puntos de los imperdibles, con lo cual queda todo el pasamontañas en la misma aguja; así se trabajan 16 vueltas y se remata. Se cierra en costura. Todo el pasamontañas tiene el mismo punto, dos derecho y dos revés. Se necesita madeja y media. Tiempo aproximado en su hechura, 2 horas.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Comparecencia

Por el comandante médico, señor Noriega, juez instructor del expediente de destitución que se sigue al oficial administrativo del Instituto de Higiene don Antonio Barrera, se cita a éste, para que comparezca en el despacho del juez citado el día 16.

NOTA DE LA ALCALDIA

Habiendo llegado a esta Alcaldía varias quejas sobre faltas de peso en el pan, se previene a todos los fabricantes del mismo la obligación que tienen de dar al público el peso legal ya que en caso contrario esta Alcaldía está dispuesta a sancionarlo con todo rigor.

Avila, 12 de diciembre de 1936.—Peregrin Iranzo.

Mañana, 13, hace un año que falleció en Chamartín de la Rosa el cristianísimo caballero don Mariano Fournier Díaz, médico e inspector provincial del trabajo, persona muy conocida y querida en Avila por sus virtudes, desinterés y afable trato.

Todas las misas que se celebren en la Basílica de San Vicente el lunes, 14 de los corrientes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su hermano don Teodosio; a sus hermanas políticas doña María Teresa Cutillas y doña Antonia Sánchez; a sus sobrinos, primos y demás familia les acompañamos en su sentimiento.

Aviso de la Semana Devota

Por razón de la conferencia sobre Santa Teresa que don Federico García Sanchiz dará en la iglesia de la Santa, a las seis de la tarde del domingo 13, y a la hora en que habían de celebrarse los cultos mensuales de dicha Asociación, se trasladan estos para el domingo siguiente, día 20, y a la hora de costumbre.—El Director

Ecos de Sociedad

Aniversario

Mañana, 13, se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del joven José María Enrique Hernández, hijo del regente de la imprenta donde se edita este diario.

Con tal motivo, las misas que se digan el lunes, 14, en el altar de Nuestra Señora del Pilar de la parroquia de San Pedro, de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de referido joven.

A los padres y hermanos del finado hacemos presente nuestro cristiano recuerdo.

—Hoy hace años que falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Gregoria García Monasterio.

Con este motivo se han celebrado misas en la parroquia de San Vicente y un solemne funeral en las Carmelitas Calzadas de Fontiveros.

Reiteramos a sus hijas y familia el más sentido pésame, en especial a nuestro querido amigo y colaborador, don Francisco de San Segundo.

—También hace un año que falleció en esta ciudad la señorita Bertina Vidal Velayos. Con tal motivo se han celebrado sufragios por su alma.

A la distinguida familia de la difunta renovamos nuestro pésame.

Sufre usted del estómago?

Se curará con el ELIXIR ESTOMACAL



Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Sanciones a los funcionarios ausentes de su residencia

Se les declarará cesantes sin formación de expedientes

SALAMANCA.—Se ha publicado el siguiente decreto:

Artículo primero. Todos los funcionarios que se hayan ausentado de su residencia oficial en la zona liberada, a partir del 18 de Julio próximo pasado, sin licencia, autorización o comisión concedida por autoridad competente, o no se presentaran en el plazo debido al extinguirse aquéllas, serán declarados cesantes sin formación de expediente.

En la misma sanción incurrirán cuantos funcionarios se presentaren en lo sucesivo, que no acrediten, a juicio de la Junta Técnica del Estado, haberse hallado impedidos de cumplir tal requisito en los términos prevenidos en el decreto número ciento uno de la Junta de Defensa Nacional y Orden de 26 de octubre último de esta Junta Técnica de Estado.

Artículo segundo. Los jefes de los Centros respectivos elevarán, en el plazo de un mes, a la Presidencia de la Junta Técnica del Estado la correspondiente propuesta motivada.

Artículo tercero. A los efectos de esta disposición, se considerarán presentes en su residencia oficial, los funcionarios que se encuentren en el frente al servicio del Movimiento Nacional, debiéndose, no obstante, por los jefes de los organismos o dependencias del Estado a que pertenezcan, remitir a la Presidencia de la Junta Técnica del Estado relación nominal de los mismos, con especificación detallada de la situación militar que los funcionarios de que se trata ocupen, y expresión de la fecha de su alistamiento en las fuerzas nacionales a que se hallan incorporados.

Artículo cuarto. El contenido del presente decreto será asimismo aplicado a los funcionarios de los distintos organismos provinciales o municipales, así como a los empleados de la provincia o Municipio, y de las empresas concesionarias de Monopolios o servicios públicos, cuidando los jefes respectivos de su exacto cumplimiento.

Dado en Salamanca, a 3 de diciembre de 1936.—Francisco Franco.

El Papa recibe al primado de España

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad Pío XI que se halla bastante mejorado de su afección ha recibido al doctor Gomá, arzobispo de Toledo, que acudió a la audiencia pontificia acompañado por el cardenal Eugenio Pacelli, secretario de Estado del Vaticano.

Como practica Francia su neutralismo

PARIS.—La policía francesa hizo un registro en uno de los más conocidos hoteles de la capital, dentro de las habitaciones que ocupaban cuatro «estudiantes» españoles. Como se encontraron documentos importantes sobre alistamiento de franceses para luchar al lado de los marxistas en España, fueron detenidos dichos estudiantes por agentes de la policía.

Enterado el embajador del Gobierno rojo de Valencia de la detención de los cuatro estudiantes y las causas de su prisión, obtuvo del ministro del Exterior la libertad de los mismos consiguiendo también la promesa de que no se volviera a tratar de este asunto para no producir escándalo.

ABULENSES

Los más graves momentos nacionales han hallado siempre gloriosa solución para nosotros en la protección visible de la VIRGEN DE LA SOTERRAÑA.

Ahora nos hallamos en uno de los más decisivos y trascendentales. Vamos a rogar pronta y dichosa victoria a nuestra Virgen.

Todos a su traslado y novena desde el 16 al 24 en la Santa Iglesia Catedral.

Viva la Virgen de la Soterraña. Viva España Católica.

«L'Humanité», periódico comunista francés, en su último número apunta este título gracioso «La marcha hacia Burgos». Y luego explica que la capital rebelde (l), Burgos, está amenazada por dos columnas precedentes de Bilbao y de Santander.

¡Eh! ¿Qué les parece a ustedes? Creíamos que los rojos de España eran los amos de la mentira; pero ahora resulta que les ganan los de Francia.

Sepa «L'Humanité» que los milicianos de esas columnas fantásticas ni verán el Papamoscas ni catarán el rico queso que hacen los burgaleses.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 13 de diciembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo:

Rosalía Ubeda.

De dos a ocho, sexto grupo:

Teresa Jiménez.

Por la noche a las nueve, séptimo grupo:

Raquel Romero.

Para el día 14 de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo:

Macaría González.

De dos a ocho, noveno grupo:

Milagros Martínez.

Por la noche a las nueve, décimo grupo:

Benita Sánchez.

Se ruega a todas las enfermeras francas de servicio del Hospital de Sangre (provincial), acudan mañana día 13 a las diez y media a la iglesia de la Magdalena, para asistir a la fiesta que en honor de la Inmaculada Concepción celebrará la Asamblea local de la Cruz Roja.

“Por qué vencerá Franco,”

Un interesante libro del escritor francés Pierre Héricourt

PARIS.—Bajo el título de «Pourquoi Franco vaincra» («Por qué vencerá Franco») acaba de publicarse en la editorial Bandinière un libro original de Pierre Héricourt. Es un pequeño volumen lleno de substancia y de observaciones recogidas por el autor en su reciente viaje a España.

Toda la obra está escrita en un estilo colorista rápido.

Va precedido de un prólogo escrito por Charles Maurras la víspera de ser encarcelado.

Bombardeo del aeródromo rojo de Guadalajara

El raid nacional efectuado sobre el Aeródromo y Parque de Aerostación de Guadalajara lo realizaron 50 aviones, 20 de bombardeo y 30 de caza.

El campo de aviación que allí tenían los marxistas quedó completamente destruido.

Azaña se hace con un palacio

Una de las últimas compras que realizó Azaña, antes de abandonar Madrid, fué un palacio situado en la calle de Velázquez, valorado en más de dos millones de pesetas.

Lo que se ignora es la cantidad que había pagado por el inmueble.

Ya ha comenzado a reinar Jorge VI

Eduardo VIII, que es ya simplemente Eduardo de Windsor, se despide de los súbditos del Imperio

Hoy habrá salido de Inglaterra, pero aún no se sabe dónde vivirá

LONDRES.—El Parlamento ha prestado su aprobación a la ley por la que se reconoce la abdicación del rey Eduardo VIII.

En la Cámara de los Comunes el debate fué muy movido, y se aprobó la ley después de un incidente promovido por un diputado laborista, quien manifestó su deseo de aprovechar la oportunidad del rey para con vertir al país en una República. La propuesta, naturalmente, fué desechada por 483 votos contra 5.

La ley hubo de ser leída por segunda vez.

En la Cámara de los Lores no se invirtieron más que seis minutos para su aprobación.

Inmediatamente después comenzó su reinado el nuevo soberano Jorge VI, que hoy recibirá el juramento de obediencia de las dos Cámaras.

La abdicación en Australia e Irlanda

Australia ha votado también una ley exactamente igual que la de Inglaterra.

En Irlanda el señor De Valera presentó en la Cámara un proyecto merced al cual se reconoce ya al nuevo soberano, si bien su soberanía estará más limitada. Se ha creado también el cargo de gobernador general de Irlanda, que será asumido por el propio señor De Valera.

Mensaje de despedida de Eduardo de Windsor

Anoche, a las diez, Eduardo VIII, que es ya simplemente Eduardo de Windsor, dirigió a los súbditos del Imperio el siguiente mensaje:

«Puedo, por fin, dirigiros unas palabras más particulares, ya que antes no podía hacerlo por ser constitucional. Hace unas cuantas horas he dejado de ser rey, con toda la responsabilidad anexa al trono y al imperio. Este es ocupado por mi hermano. Mis últimas palabras quiero que sean de gratitud para él. No puedo seguir en mi puesto, faltándome la ayuda de la mujer que amo, a pesar de la preparación que he tenido durante 25 años que he sido príncipe de Gales.

En todo este tiempo he tratado de servir a mi pueblo con todo mi corazón. La decisión por mí adoptada es mía y únicamente mía. La otra persona ha tratado de disuadirme por todos los medios. Me ayuda a cumplir mi propósito la gran preparación de mi hermano, el cual disfruta de una familia feliz, con su mujer y sus hijas.

He sido confortado por mi madre y toda mi familia. Mister Baldwin me ha tratado con toda consideración. Desde que fui príncipe de Gales, siempre he sido tratado con gran cariño por todo el mundo. Tardaré mucho tiempo en volver a mi tierra natal; pero siempre seguiré con amor e interés el desarrollo de mi pueblo, así como el de todo el imperio. Ya todos tenemos un nuevo rey, y le deseo toda clase de dichas. Dios os bendiga a todos. Dios sa've al rey».

Obispado de Madrid Alcalá

Aviso a los sacerdotes y fieles

Provisionalmente, y mientras duren las presentes circunstancias, el Excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcalá ha dispuesto que se instalen en Navalcarnero las oficinas del Obispado.

Los sacerdotes y fieles deberán, pues, en lo sucesivo dirigirse al Excelentísimo señor Vicario General, calle de San Cosme 16 Navalcarnero (Madrid) para todos los asuntos relacionados con el servicio religioso de la Diócesis de Madrid-Alcalá.

Eduardo de Windsor deja hoy Inglaterra

LONDRES.—Ayer mañana en los pasillos de la Cámara de los Comunes corrió la noticia de que el exrey no tendría por qué abandonar el país ya que ninguna ley le impide continuar viviendo en él.

De todos modos, el que hasta ayer fué Soberano de la Gran Bretaña saldrá hoy de Londres, sin que hasta la fecha se sepa a dónde se dirigirá.

—Se desconoce en qué país fijará su residencia, aunque se cree que lo hará en Austria o Dinamarca. Por ahora no irá a América, como se ha dicho.

En cuanto a la situación económica del exmonarca, el Parlamento votará a primeros de año un crédito con el que está conforme ya Jorge VI.

El rey no ha abdicado por casarse

Un íntimo amigo del dimitido monarca inglés ha declarado que la renuncia de Eduardo VIII era inevitable, y no obedece, como se cree, exclusivamente a causas amorosas; desde que subió al trono su desasosiego y nerviosismo llegaron a tal punto, que no era posible que tal estado de cosas continuara. La razón de su proyectado matrimonio realmente puede considerarse como un pretexto para la renuncia al trono, que dado su carácter no era para él sino un motivo de hondos sufrimientos. Este carácter fué causa de las diferencias y altercados que en distintas ocasiones tuvo con su padre, el anterior rey de Inglaterra, Jorge V.

Entusiasmo en Norteamérica

NUEVA YORK.—La noticia de la abdicación del rey de Inglaterra por contraer matrimonio con la señora Sipsom ha causado en Norteamérica gratísima impresión. Se dice que el exrey inglés fijará allí su residencia, y con este motivo se prepara al futuro nuevo matrimonio un recibimiento tan extraordinario como jamás se ha conocido en los Estados Unidos.

La boda se celebrará en abril

LONDRES.—Aunque la fantasía pública hace ya comentarios sobre la próxima boda del exrey de Inglaterra, es lo cierto que esta no podrá verificarse, con arreglo a las costumbres inglesas, legalmente hasta fines del mes de abril, plazo preciso para que esté jurídicamente concedido el divorcio de la señora Simpson.

Se paga por ver la casa de la señora Simpson

BALTIMORE.—La curiosidad popular ha hecho que acudan a la casa que es propiedad de la señora Simpson numerosas personas, con objeto de inquirir detalles sobre su matrimonio con el exrey de Inglaterra y de visitar los aspectos de la misma.

Las personas que cuidan del inmueble exigen a quienes quieren visitarle una cantidad según le visiten total o parcialmente.

No ostante ser muy elevado el precio, son numerosísimas las personas que le pagan con gusto.

Billetes de cincuenta céntimos, una y dos pesetas, en Gijón

MADRID.—Comunican de Gijón que el comité del «Frente Popular», de acuerdo con los delegados de Hacienda, lanzarán una emisión de billetes de cincuenta céntimos, de una y de dos pesetas y nuevos sellos de cinco céntimos.